

ИЗВѢСТІЯ ПО ПЕТРОГРАДСКОЙ ЕПАРХІИ,

ИЗДАВАЕМЫЯ ОБЩЕСТВОМЪ РАСПРОСТРАНЕНІЯ РЕЛИГИОЗНО-ПРАВСТВЕННОГО
ПРОСВѢЩЕНІЯ ВЪ ДУХЪ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ.

Разсылаются при журналѣ „Воскресный Благовѣстъ“, еженедѣльно.

Годовая цѣна Воскреснаго Благовѣста—4 руб., съ Извѣстіями—8 руб.

Отдѣльно на Извѣстія подписка не принимается.

№ 15.

4-го апрѣля.

1916 г.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Распоряженія Епархіальнаго Начальства.

Симъ объявляется духовенству храмовъ Петроградской епархіи, что Епархіальнымъ Начальствомъ разрѣшено Александровскому дѣтскому пріюту произвести въ пользу названнаго пріюта сборъ пожертвованій въ означенныхъ храмахъ въ праздничный день Вознесенія Господня (19 мая сего года). Марта . . . дня 1916 года.

Вѣрно: за столоначальника

В. Керенковъ.

Опредѣлены: 19 марта — діаконъ Посолодинской церкви, Лужскаго у., *Михаилъ Вихровъ*—священникомъ Музовѣрской церкви, Гдовскаго у.; 21 марта—діаконъ-псаломщикъ Колголемской церкви, Новоладожскаго у., *Николай Землянский*—священникомъ той же церкви; діаконъ Бобровской церкви, Гдовскаго у., *Михаилъ Завьяловъ*—священникомъ къ Низовской церкви, Гдовскаго у.; 22 марта—личный поч. граж. *Василій Манторовъ*—и. д. псаломщика Волговской церкви, Петергофскаго у.

Утверждены: 21 марта—священникъ Копинской церкви, Гдовскаго у., *Александръ Смирновъ*—помощн. благочиннаго 1-го Гдовскаго округа; Петроградскій купецъ *Николай Торповъ*—церк. старостой церкви военнофельдшерской школы; 23 марта—и. д. псаломщика Нарвской братской церкви *Николай Богдановъ*—въ должности псаломщика.

Награждены: 21 марта—священникъ церкви при руководѣльной школѣ кн. Н. Д. Бѣлосельской-Бѣлозерской *Александръ Дубровский*—камилавкою.

Умершіе: священникъ церкви при мужской одиночной тюрьмѣ *Николай Котевъ*—22 марта.

Вакансіи при церквахъ:

а) *священническія:*

При Воскресенско-Покровскомъ жен. монастырѣ, Лужск. уѣзда.

» Шавковской церкви, Гдовск. уѣзда.

» Веготской церкви, Новоладожск. уѣзда.

» Петроградской Пересыльной тюрьмѣ.

» Кріушской церкви, Гдовскаго уѣзда.

» Механическомъ Александровскомъ заводѣ.

» Чирковицкой ц-ви, Ямбургскаго уѣзда.

» Петроградской одиночной мужской тюрьмѣ.

Въ с. Кушелкинѣ, Гдовскаго уѣзда.

» с. Вшеляхъ, Лужскаго уѣзда.

» с. Старопольѣ, Гдовскаго уѣзда.

б) *діаконскія:*

При Общинѣ сестеръ милосердія во имя Христа Спасителя.

» подворьѣ Радочницкаго монастыря.

» ц-ви министерства внутреннихъ дѣлъ.

» Нарвскомъ соборѣ.

Въ с. Посолодинѣ, Лужскаго уѣзда.

» с. Бобровѣ, Гдовск. уѣзда.

в) *псаломщическія*:

- При Лондонской посольской ц-ви (пѣвчій).
 » ц-ви Института Императрицы Маріи.
 » Успенско-Островской церкви, Новоладожскаго уѣзда.
 » Круто-Ручейской церкви, Ямбургск. уѣзда.
 » Алафузовской больницѣ.
 » церкви 1-й Петроградской гимназіи.
 » Колголемской ц-ви, Новоладожскаго у.
 » Лужскомъ Екатерининскомъ соборѣ.
 Въ с. Кушелкинѣ, Гдовскаго уѣзда.
 » с. Доложскомъ, Гдовскаго уѣзда.

Къ свѣдѣнію духовенства Петроградской епархіи.

16 мая 1916 года, въ 9 ч. утра имѣютъ быть произведены приѣмныя испытанія въ Петроградскомъ Исидоровскомъ епархіальномъ женскомъ училищѣ.

Прошенія въ Совѣтъ училища о допущеніи къ испытаніямъ для поступленія въ Исидоровское училище пишутся на имя Его преосвященства, преосвященнѣйшаго Геннадія, епископа Нарвскаго, и подаются по адресу Исидоровскаго училища не позже 1 мая 1916 года.

Къ прошенію должны быть приложены слѣдующіе документы: а) метрическое свидѣтельство (или метрическая выпись) о рожденіи и крещеніи дѣвицы, б) копія послужнаго списка родителя, в) свидѣтельство врача о привитіи оспы дѣвицѣ и о здоровомъ ея состояніи, г) обязательство родителей или ближайшихъ родныхъ принять дѣвицу на свое попеченіе въ случаѣ выбитія ея изъ училища, д) обязательство ихъ же безнедоимочно вносить въ установленные сроки плату за обученіе и содержаніе въ училищѣ и е) въ прошеніи должны быть указаны: точное мѣстожителство и, если проситель состоитъ въ санѣ діакона, то штатный діаконъ или на вакансіи псаломщика.

Плата за содержаніе въ училищѣ вносится въ два срока: въ началѣ учебнаго

года и въ началѣ второго учебнаго полугодія—при возвращеніи воспитанницъ изъ отпуска на рождественскія каникулы. Вновь принятія воспитанницы уплачиваютъ положенную плату за 1-ое полугодіе и 30 р. на первоначальное обзаведеніе при самомъ поступленіи ихъ въ училищное общежитіе. Въ случаѣ, если плата за извѣстную воспитанницу своевременно не будетъ представлена, послѣдняя удаляется изъ училищнаго общежитія распоряженіемъ Совѣта, за счетъ неисправныхъ плательщиковъ-родителей или замѣняющихъ ихъ лицъ.

Для поступленія въ 1-й классъ установленъ предѣльный возрастъ—не менѣе 10 л. и не болѣе 12 л. 6 мѣс. отъ рожденія къ началу учебнаго года, къ 1-му сентября. Приѣмъ въ училище выдержавшихъ испытанія до каникулъ совершится по окончаніи приѣмныхъ испытаній послѣ каникулъ по сравнительному достоинству полученныхъ экзаменованныхъ на тѣхъ и другихъ испытаніяхъ балловъ, безъ представленія державшимъ испытанія до каникулъ какихъ-либо преимуществъ. Изъ невыдержавшихъ приѣмныя испытанія предѣльными каникулами къ вторичнымъ испытаніямъ въ августѣ мѣсяцѣ будутъ допущены только тѣ, которыя получили на первомъ испытаніи неудовлетворительныя баллы по одному или двумъ предметамъ. Допущенныя къ вторичнымъ испытаніямъ послѣ каникулъ и выдержавшія таковыя, будутъ приняты въ училище въ томъ случаѣ, если останутся свободныя вакансіи послѣ приѣма успѣшно выдержавшихъ испытанія предѣльными каникулами и послѣ оныхъ.

Подробныя указанія относительно круга свѣдѣній, требующихся отъ поступающихъ въ Исидоровское училище, содержатся въ программѣ одноклассной церковно-приходской школы, въ объемѣ которой будутъ производиться приѣмныя испытанія. Въ частности по арифметикѣ особенное вниманіе слѣдуетъ обратить на 1-й и 2-й годъ программы. Въ качествѣ пособія къ этому

предмету можетъ служить «Методика начальной ариѳметики» Арженикова, цѣна 1 р. 25 коп.; его же «Сборникъ ариѳметическихъ задачъ и частныхъ примѣровъ», ч. 2-я. Первая сотня. Первая тысяча. Цѣна 15 коп.

Предсѣдатель Совѣта,
Прот. *Андрей Буровъ.*

Отъ Правленія Александрo-Невскаго Анто- нiевскаго Духовнаго Училища.

По постановленію Педагогическаго Собранія Правленія, утвержденному Его преосвященствомъ, преосвященнѣйшимъ Веніаминомъ, епископомъ Гдовскимъ, весеннія приѣмныя испытанія для поступающихъ въ 1-й классъ Училища назначены въ текущемъ учебномъ году на 16 и 17 мая.

Прошенія о допущеніи къ означеннымъ испытаніямъ, съ приложеніемъ требуемыхъ документовъ и съ указаніемъ точнаго почтового адреса просителей, должны быть поданы въ Правленіе Училища не позднѣе 10-го мая.

Испытанія будутъ производиться въ отвѣденномъ Училищу помѣщеніи въ зданіи Исидоровскаго епархіальнаго женскаго училища (Невскій, 176), куда вновь по-

ступающіе и должны явиться 16 мая къ 9 часамъ утра.

Приѣмъ въ Училище выдержавшихъ весеннія приѣмныя испытанія состоится по окончаніи осеннихъ экзаменовъ и будетъ совершаться по сравнительному достоинству полученныхъ экзаменовавшимися на тѣхъ и другихъ испытаніяхъ балловъ, безъ предоставленія державшимъ испытанія весною какихъ-либо преимуществъ (опр. Св. Син., 24 апр. — 15 мая 1908 г. № 2670, п. 1).

Изъ невыдержавшихъ приѣмныя испытанія предъ лѣтними каникулами къ вторичнымъ испытаніямъ въ августъ мѣсяцъ будутъ допускаться только тѣ, которые получили на первомъ испытаніи неудовлетворительныя баллы не болѣе, чѣмъ по двумъ предметамъ, при чемъ по выдержаніи вторичныхъ экзаменовъ они могутъ быть приняты въ Училище лишь въ томъ случаѣ, если останутся свободныя вакансіи послѣ приѣма всѣхъ успѣшно выдержавшихъ весеннія и осеннія испытанія (тамъ же, п. п. 2 и 3).

Предсѣдатель Правленія,
Смотритель Училища *А. Ариентовъ.*

Дѣлопроизводитель Правленія
Н. Смирновъ.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Поученіе ¹⁾

Высокопреосвященнаго митрополита Питирима
въ недѣлю 5-ю Великаго поста.

Дорогіе братіе!

Спаситель нашъ говоритъ во святомъ Евангеліи (Мрк. X, 33—45), которое мы слышали нынѣ за Богослуженіемъ, обращаясь къ ученикамъ Своимъ: «вотъ, мы восходимъ во Иерусалимъ».

Казалось бы, что эти слова должны бы быть сказаны Спасителемъ съ особенною радостью

и выслушаны апостолами также съ великою пріятностью и удовольствіемъ. Дѣлаю такое предположеніе потому, что Иерусалимъ — столица Иудейскаго царства, большой городъ. Когда мы собираемся въ столицу, то мы не скорбимъ, а радуемся. Въ столицѣ всего много. Но не желалъ на этотъ разъ сообщеніемъ Своимъ утѣшить Своихъ учениковъ Спаситель. Мы восходимъ во Иерусалимъ, и тамъ должно совершиться ужасное, страшное злодѣяніе, какого міръ никогда не видалъ и не увидитъ, — должно совершиться не простое убійство, а Богоубійство. «Се, восходимъ въ Иерусалимъ, и Сынъ Человѣ-

¹⁾ Произнесено въ Казанскомъ Соборѣ 27 марта. Записано со словъ.

вѣческій преданъ будетъ архіереомъ и книжникомъ, и осудятъ Его на смерть и оплюютъ Его, и убіютъ Его, и въ третій день воскреснетъ».

Эти слова были мало понятны для апостоловъ въ то время, однако они запомнили ихъ и смутно сознавали, что въ Иерусалимѣ будетъ нѣчто страшное, ужасное. Не потому ли апостолы позднѣе говорили Иисусу: давно ли іудеи хотѣли побить Тебя камнями, и Ты опять идешь туда (Іоан. XI, 8). Но въ Иерусалимѣ должно было случиться то, что предсказалъ Спаситель, несмотря ни на предупрежденія, ни на удерживаніе. Онъ долженъ былъ въ Иерусалимѣ быть поруганнымъ, оплеваннымъ, изъязвленнымъ, а тѣ, что почивали на законѣ и должны бы первые узнать Его и поклониться Ему, какъ Богу, отвернулись отъ Него. Несмотря на предупрежденія, Христосъ, Творецъ и Судія вселенной, на судѣ, предъ Своею тварью, Пилатомъ. Тварь осуждаетъ своего Творца на пропятіе, и та персть, которую Онъ создалъ, въ лицѣ челоуковъ неистово кричитъ: «распи, распи Его». «Не Его, но Варавву» отпусти. И вотъ Спаситель въ терновомъ вѣнцѣ виситъ на крестѣ. «Ужаснися бояйся небо и да подвижутся основанія земли». «Видимъ Его въ мертвецѣхъ вмѣняема и во гробъ малъ странно пріемлема». Такъ исполнилось слово Господа—преданъ будетъ Сынъ Человѣческій на пропятіе. Люди не могли остановить Его отъ путешествія въ Иерусалимъ, и Самъ Господь не могъ не пойти туда по любви Своей, которая требовала положить душу Свою за людей.

Бываютъ, братіе, и въ жизни обыкновенныхъ людей случаи, подобные тому великому и страшному событію, которое произошло въ Иерусалимѣ. Въ жизни отдѣльнаго челоука, какъ и цѣлыхъ обществъ и народовъ, бываютъ времена, когда люди предвидятъ подобное же восхождение свое въ Иерусалимъ, въ одно время и столицу ихъ и Голгофу, и они могутъ сказать о себѣ: вотъ, мы восходимъ въ Иерусалимъ. Бываютъ и предупрежденія отъ опаснаго пути, но уже путь намѣченъ, и никто и ничто не можетъ насъ свернуть съ этого пути.

Когда началась жестокая, всемірная война, сколь многія главы семействъ, отцы, братья,

дѣти могли сказать о себѣ: вотъ мы выслушали Высочайшій Манифестъ, призывающій насъ на защиту Отечества,—воля Божія совершилась, судъ Божій произнесенъ надъ народами и—се, восходимъ въ Иерусалимъ, на сборное мѣсто, на свою Голгофу. И какъ Спаситель Своими распростертыми дланями разодралъ на Крестѣ рукописаніе грѣховъ нашихъ, такъ и мы восходимъ въ Иерусалимъ, чтобы на Голгофѣ военной быть распятыми и положить самую нашу жизнь за тѣхъ, кого мы любимъ—за Царя, за славу великаго Отечества нашего, за отцовъ и матерей, за женъ и малютокъ—дѣтей.

Спаситель сказалъ: «если зерно пшеничное, падъ на землю не умретъ, то едино пребываетъ, если же умретъ, то многъ плодъ сотворитъ» (Іоан. XII, 24). Христосъ восшелъ въ Иерусалимъ, положилъ жизнь Свою на Голгофѣ и тѣмъ спасъ родъ челоуческій отъ грѣха, проклятія и смерти. И мы видимъ, какимъ многовѣтвистымъ деревомъ сталъ Голгофскій крестъ, собравшій подъ сѣнь свою народы міра.

Такъ и вы, доблестные воины наши—отцы, мужья, братья, дѣти, простирая на защиту Отечества свои окровавленные руки, совершаете спасеніе ближнихъ, охраняете жизнь вашего отечества. Вы исполняете святой долгъ присяги на вѣрность Царю и Отечеству, исполняете Христову заповѣдь, о которой Онъ сказалъ: «больше сея любви никтоже имать, да кто душу свою положить за други своя».

Да будетъ вѣчная слава, вѣчная память тѣмъ вождямъ и воинамъ нашимъ, кои, взойдя на крестъ военный, отдали жизнь свою за Отечество. Господи, упокой души ихъ со святыми, а здравствующимъ даруй силу и крѣпость на побѣду и одолженіе враговъ нашихъ. Аминь.

Ф. О.

Первая всенощная въ храмѣ Братства во имя святителя Питирима, Тамбовскаго чудотворца.

«Нечаянной радостью», въ буквальный смыслъ слова, было для Братства во имя

святителя Питирима поразительно быстрое устройство временнаго домового храма въ честь святителя. И эта радость завершилась еще свѣтлымъ церковнымъ торжествомъ. Первую всенощную въ новомъ храмѣ 16-го сего марта пожелалъ служить высокопреосвященный Питиримъ, митрополитъ Петроградскій и Ладужскій.

Кажется, впервые за все время существованія Петрограда, жители Лѣснаго могли присутствовать на митрополичьемъ служеніи. И народу въ храмъ и прилегающую къ нему залу набралось, какъ въ свѣтлую заутреню.

Въ шесть часовъ вечера при колокольномъ звонѣ сосѣднихъ храмовъ, владыка митрополитъ прибылъ въ домъ мѣстнаго благотворительнаго учрежденія «Лепта» (М. Обѣздная, 14), гдѣ и устроена церковь. При входѣ въ храмъ, владыка былъ встрѣченъ предсѣдателемъ собранія учредителей Братства протоіереемъ Н. Н. Русановымъ, который привѣтствовалъ архипастыря краткимъ словомъ, благодарилъ за его любовь и отзывчивость къ новому Братству и просилъ его святительскихъ молитвъ и благословенія на предстоящіе труды Братства.

Владыка-митрополитъ отвѣтилъ рѣчью, въ которой отмѣтилъ свое горячее почтваніе памяти угодника Божія, святителя Питирима, пожелалъ успѣха дѣламъ Братства и призвалъ Божіе благословеніе на учредителей Братства и создателей храма.

Всенощную совершалъ владыка-митрополитъ въ сослуженіи съ протопресвитеромъ придворнаго духовенства А. А. Дернова, помощникомъ протопресвитера военнаго и морского духовенства протоіереемъ И. В. Моревымъ и другими священнослужителями. Владыка самъ читалъ акаѳистъ святителю, а по окончаніи всенощнаго бдѣнія обратился къ молящимся съ задушевнымъ словомъ, въ которомъ указалъ на значеніе храма Божія, какъ единственнаго источника утѣшенія, въ настоящую минуту войны, а на св. Питирима, прославленіе и открытіе мощей котораго произошло

въ первые же дни войны, какъ на молитвенника и ходатая за землю Русскую.

Изъ храма владыка-митрополитъ съ духовенствомъ и членами Братства прошли въ помещеніе пріюта «Лепты», гдѣ былъ предложенъ чай, а затѣмъ въ началѣ 10-го часа, при пѣніи: «испола, эти деспота», отбылъ въ Петроградъ.

На всѣхъ членовъ Братства и молящихся въ храмѣ это церковное торжество произвело самое свѣтлое, самое радостное впечатлѣніе. На другой день въ новомъ храмѣ совершена была литургія Преждеосвященныхъ Даровъ.

Ал. Платонова.

О поминовеніи усопшихъ.

Въ родительскія субботы прочитываются въ церквахъ синодики или диптихи иногда съ многочисленными именами усопшихъ. Добрый обычай поминовенія не оставляется и во всѣ прочіе дни года, согласно вольлицъ, близкихъ къ усопшимъ. Есть, очевидно, насущная нужда послать отсюда, съ земли, въ небесныя выси молитвенные вздохи, яко кадило благовонное и яко очистительную и умиловительную жертву о согрѣшеніяхъ почившихъ отцовъ и братьевъ нашихъ.

Не даромъ же въ послѣдованіи погребенія поется трогательная пѣснь «плачу и рыдаю» съ этимъ горячимъ завѣщаніемъ усопшаго къ живымъ: «непрестанно о мнѣ молитесь Христу Богу, да не низведенъ буду по грѣху моему на мѣсто мученія, но да вчинитъ мя, идѣже свѣтъ животный».

«Непрестанно молитесь» — вотъ о чемъ просить и молить всѣхъ братьевъ, друзей, сродниковъ и знаемыхъ преставльшійся рабъ Божій. И конечно, всѣ дающіе послѣднее цѣлованіе усопшему, даютъ ему обѣтъ не забывать его въ непрестанныхъ молитвахъ, не выкидывать его изъ сердца сейчасъ же, какъ только онъ скроется съ глазъ долой во мракъ могилы. Любовь

должна идти съ любимымъ существомъ и въ загробную жизнь, а любить-то мы обязываемся каждаго ближняго.

Всѣ эти положенія—азбучныя истины. Но онѣ забываются тѣми, кто говоритъ, примѣрно, такія рѣчи: «безконечный (!) перечень именъ «за упокой» въ петроградскихъ церквахъ ведетъ къ тому, что «испаряется у молящихся драгоценное, восторженное, религіозное настроеніе», что «для тонкихъ цѣнителей богослуженія теряется красота его», если это «безконечное поминовеніе,—лѣниво и небрежно вычитываемое діакономъ,—совершается въ воскресные дни и праздники. Церковь-де установила для поминовенья только субботы (?). Москвичи, будто бы, недопускаютъ этого «возмутительнаго» (помилуй Богъ, какія острые слова!) нарушенія церковнаго богослуженія и уставовъ, что такъ, будто бы, поминаютъ усопшихъ, согласно какимъ-то канонамъ, лишь въ субботы, а петроградская епархіальная власть, изволите видѣть, не обращаетъ вниманія на это нарушеніе «каноновъ» (какихъ?), и это нарушеніе безпрепятственно вѣлось въ обиходъ петроградскаго богослуженія».

По какимъ же резонамъ оно «вѣлось» въ богослужебный обиходъ? По весьма, будто-бы, низменнымъ: этотъ обычай даетъ духовенству хорошій доходъ—«по гривеннику съ имени», не съ диптиха, а съ имени.

Вотъ какое открытіе сдѣлалъ съ легкой душой г. Е. Поселянинъ. Это его рѣчи о поминовеніи, какъ «возмутительномъ обычаѣ», если поминовеніе творится не по субботамъ... И какъ настойчивъ публицистъ: писалъ онъ о поминовеніи въ «Колоколѣ». Не помогло. Сейчасъ (28 марта) пишетъ въ «Н. Времени». Хочется ему продолбить камень. Но сможетъ ли?

Прот. Н. Дроздовъ.

Трогательное прощаніе.

Въ прощенное воскресенье, 21 февраля 1916 года, въ Свято-Троицкой церкви села Помялова, Новоладожскаго уѣзда, состоя-

лись весьма трогательные проводы отца діакона (состоящаго четырнадцать лѣтъ на вакансіи псаломщика) Василя Карповича Ильинскаго по случаю перевода его (согласно прошенію) на вакансію псаломщика же къ Успенско-Сяьской церкви, того же уѣзда.

Проводы носили весьма сердечный характеръ.

Послѣ божественной литургіи отецъ духовникъ третьяго Новоладожскаго благочинническаго округа настоятель Помяловской Троицкой церкви протоіерей Николай Павловичъ Брянцевъ сказалъ сердечно-теплое слово, посвященное своему бывшему сослуживцу и ближайшему помощнику, который въ высшей степени аккуратно относился къ своимъ обязанностямъ и былъ точный исполнитель возлагаемыхъ на него порученій. Во время задушевной рѣчи почтеннаго о. проповѣдника—вся церковь плакала. Затѣмъ церковный староста Помяловской церкви потомственный почетный гражданинъ Александръ Михайловичъ Мурзановъ преподнесъ о. діакону св. икону отъ лица всего Помяловскаго прихода и съ глубокимъ чувствомъ прочиталъ адресъ, характеризующій отца діакона, какъ ревностнаго священнослужителя Церкви православной, истово-благотворительнаго совершителя богослуженій Помяловской церкви и ея прихода, дѣятельнаго сотрудника Помяловскаго церковно-приходскаго Попечительства. Растроганый отецъ діаконъ горячо благодарилъ всѣхъ. А затѣмъ всѣ собравшіеся, переполнявшіе храмъ, отъ мала до велика: мужчины, женщины и дѣти, троекратнымъ, какъ въ Христовъ день, лобзаніемъ прощались съ дорогимъ челоѣкомъ, съ которымъ въ теченіе четырнадцати лѣтъ духовно сроднились.

Дѣятельность Василя Карповича выходитъ и за предѣлы своего прихода, а именно: въ Помяловскомъ Отдѣлѣ Николаевскаго Новоладожскаго Братства, въ который входятъ причты церквей: Помяловской Троицкой, Прусынскій Іоанно-Пред-

теченской, Черенцовской Рождества-Богородицкой, Задневской Ильинской, Успенско-Островской и Зарѣчской Введенской, и который работаетъ подѣ опытнымъ руководствомъ своего о. предсѣдателя Помяловскаго протоіерея Н. П. Брянцева, — отецъ Ильинскій принималъ живое участіе, какъ дѣлопроизводитель Отдѣла; неоднократно принималъ онъ участіе въ соборныхъ служеніяхъ въ Прусинской и Задневской церквахъ (конечно, и въ своей Помяловской), которыя организовались по инициативѣ о. предсѣдателя Помяловскаго Отдѣла; во время же архипастырскихъ поѣздокъ по епархіи о. діак. В. Ильинскій сопутствовалъ по III Новоладожскому благочинію владыкамъ, принимая участіе въ архіерейскихъ служеніяхъ. Не чуждъ онъ и кооперативной дѣятельности въ Свинкинскомъ Ссудо-сберегательномъ Товариществѣ.

Пожелаемъ же отцу діакону Василию Карповичу Ильинскому на новомъ мѣстѣ своего служенія приобрѣсти среди своихъ новыхъ прихожанъ ту любовь, которую оказывали ему на Помяловскомъ приходѣ, и ту симпатію духовенства перваго благочинническаго округа, которою онъ пользовался среди духовенства третьяго благочинія. Для продолженія полезнаго служенія да даруетъ ему Господь Богъ здравіе на многая лѣта!

Свящ. Н. Посушко.

Школьное торжество.

По благословенію преосвященнѣйшаго Веніамина, епископа Гдовскаго, ревизовавшаго Гдовскій уѣздъ въ 1915 г. въ томъ числѣ и село Ремду и по инициативѣ уѣзднаго наблюдателя свящ. А. Абакумова было предложено мѣстному помѣщику г. Лихардову пожертвовать икону пр. Сергія Радонежскаго Чуд. въ молитвенную память о безвременно почившемъ единственномъ сынѣ его, отрокѣ Сергіи, въ 2-хъ классную Ремецкую церковно-прих. школу, гдѣ дѣти, учась, могли молиться постоянно за упо-

кой его души. Икона была написана въ городѣ Петроградѣ у извѣстнаго худ. Н и предоставлена въ имѣніе г. Лихардова, а оттуда 6 марта с. г. въ мѣстную церковь Св. Чуд. Николая, гдѣ было совершено ея освященіе и переносъ въ школу въ нижеслѣдующемъ порядкѣ.

Явившійся къ торжеству уѣздный о. наблюдатель свящ. Абакумовъ, послѣ часовъ, освятивъ икону, которую поставилъ среди храма на возвышеніи и передъ ней подсвѣчникъ возжегъ лампаду и первую свѣчу, послѣ которой сразу переполнились всѣ подставки свѣчками молящихся прихожанъ. За симъ началась божественная литургія, которую совершалъ настоятель храма свящ. Михвиротинъ при прекрасномъ пѣніи мѣстнаго хора торжественныхъ пѣснопѣній литур. Василия Великаго, подѣ управленіемъ учит. Е. Н. Ивановой и нѣкоторыхъ пѣснопѣній всею школою. Послѣ литургіи о. наблюдателемъ свящ. А. А. Абакумовымъ было сказано глубоко-прочувствованное слово, заставившее плакать положительно всѣхъ молящихся, въ которомъ по изложеніи исторіи и цѣли появленія образа, обобщилъ нынѣшнее военное время нашествія варваровъ-тевтоновъ съ бывшимъ, изжитымъ уже нашествіемъ татаръ во дни Великаго молитвенника и печальника земли Русской преп. Сергія, кончивъ молитвеннымъ обращеніемъ къ преп. Сергію о помощи возлюбленному Вождю народа Русскаго и побѣдоносному воинству и нынѣ въ безчеловѣчной борьбѣ съ извергомъ врагомъ, какъ нѣкогда помогалъ великимъ молитвеннымъ ходатайствомъ Великому Князю Дмитрію Донскому въ борьбѣ съ татарами. Засимъ былъ совершенъ уѣз. о. наблюдателемъ и свящ. Мих. Сиротинымъ молебень пр. Сергію, послѣ котораго съ торжественнымъ крестнымъ ходомъ и таковымъ же резвономъ всѣхъ колоколовъ при пѣніи тропаля пр. Сергію всей школой (около 100 ч.), при громадномъ стеченіи народа, икона, замыкавшая шествіе, была перенесена въ школьное зданіе, гдѣ и окончилось торже-

ство произношеніемъ обычныхъ многолѣтній и рѣчью свящ. М. Сиротина, какъ завѣдывающаго школою, въ которой онъ, вручая г. Лихардову просфору, принесенную Господу о здравіи, какъ жертвователя, благодарилъ его отъ имени учащихся и учащихся за цѣнный подарокъ школѣ, который пусть послужитъ и на будущее время залогомъ любви нелицемѣрной самого жертвователя къ членамъ школы, а учащимся залогомъ предстательства пр. Сергія предъ Господомъ за малоспособныхъ учениковъ, какимъ былъ во дни отрочества и самъ Великій Угодникъ Божій.

По окончаніи рѣчи о. Сиротина, о. наблюдатель, обращаясь къ ученикамъ, отѣнилъ ихъ усердіе къ торжеству заранее выученнымъ тропаремъ преп. Сергію, и указывая на слова о. завѣдующаго о пособничествѣ преп. Сергія малоспособнымъ ученикамъ преподавалъ имъ наставленіе ежедневно молиться на утренней и вечерней молитвахъ новому теперь ихъ молитвеннику преп. Сергію не только о себѣ, но и за упокой о безвременно погибшемъ и по сіе время горячо оплакиваемымъ родителями, отрокѣ Сергіи, въ молитвенную память котораго и сооружень сей образъ. За симъ въ прежнемъ порядкѣ съ пѣніемъ всею школою тропаря и запѣвовъ пр. Сергію крестный ходъ былъ водворенъ въ церковь, гдѣ преподавъ былъ всѣмъ молящимся Св. Животворящій Крестъ.

Священникъ *Михаилъ Сиротинъ*.

По Петроградской епархіи.

По постановленію Петроградскаго епархіальнаго начальства причтамъ и старостамъ церквей, настоятелямъ и настоятельницамъ монастырей, а равно и разнымъ учрежденіямъ духовнаго вѣдомства въ епархіи предложено организовать сборъ металлическаго лома, пригоднаго для использованія въ военныхъ цѣляхъ.

— Епархіальнымъ начальствомъ утвержденъ уставъ Общества «Религіозныя собранія интеллигенціи», по ходатайству священника церкви Городского училищнаго дома имени А. С. Пушкина, о. В. Никольскаго. Цѣлью своею новое Общество ставитъ борьбу съ нездоровыми теченіями въ области религіозной мысли и проведеніе въ сознаніе русской интеллигенціи здоровыхъ идей православія. Средствами для достиженія такихъ цѣлей должны явиться: а) богословскія лекціи, доклады религіозно-нравственнаго характера съ обязательнымъ по нимъ обмѣномъ мнѣній, устраиваемые въ залахъ диспуты; б) печатаніе и распространеніе какъ произносимыхъ, такъ и иныхъ религіозно-нравственныхъ сочиненій, которыя будутъ признаны полезными въ цѣляхъ Общества и изданіе Обществомъ соответствующаго его задачамъ періодическаго органа.

Пожертвованія въ пользу семьи священника Руднева.

Поступило отъ священнослужителей церковей благочинія
2-го Ямбургскаго округа . 17 р. — к.
Всего съ прежде поступивш. . 331 » 29 »

СОДЕРЖАНІЕ.

Отдѣлъ **официальный**: Распоряженія Епархіальнаго Начальства. — Вакансіи при церквахъ. — Къ свѣдѣнію духовенства Петроградской епархіи. Прот. *Андрей Бурговъ*. — Отъ Правленія Ал.-Невскаго Антоніевскаго Духовнаго Училища. — Отдѣлъ **неофициальный**: Поученіе Высокопреосвященнѣйшаго митрополита Питирима въ недѣлю 5-ю Великаго поста. *Ф. О.* — Первая всеобщая въ храмѣ Братства во имя святителя Питирима, Тамбовскаго чудотворца. *Ал. Платонова*. — О поминованіи усопшихъ. Прот. *Н. Дроздовъ*. — Трогательное прощаніе. Свящ. *Н. Посунько*. — Школьное торжество. Свящ. *Михаилъ Сиротинъ*. — По Петроградской епархіи. — Пожертвованія въ пользу семьи священника Руднева.

Редакторы: | Прот. *Е. Кондратьевъ*.
| Прот. *І. Слободской*.

Издатель: Совѣтъ 0-ва распр. ред.-нравств. просв. въ духѣ Прав. Церкви въ лицѣ прот. *Ф. Н. Орнатскаго*.